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MAN Hﬂ. Caderno:

LEIA COM ATENGAD AS INSTRUCOES ABAIXO.

1 Confira atentamente se o tipo deste caderno — Cadermno J — coincide com o que esta registrado em sua
folha de respostas e no rodapé de cada pigina numerada deste caderno. Em seguida, verifique se ele
contém cento e vinte itens, correspondentes as provas objetivas, corretamente ordenados de 1a 120.

2 Caso o caderno esteja incompleto ou tenha gualquer deferto, ou haja discord@ncia quanto ao tipo de cademna,
conforme o item 1, solicite ao fiscal de sala mais praximo que tome a5 providencias cabivels

3 Nio utilize Mpis, lapiseira (grafite), borracha e{ou]) qualguar material de consulia que ndo seja formecido pelo
CESPEAINB

4 Naose comunigua com outios candidatos nem so levante sem autonzagio do chafe da sala.

5 Recomenda-se ndo marcar ac acaso, cada llem cufa resposta divitla do gabarito oficial definitive receberd
pontuacio negaliva, conforme consta em edital

6 Aduragio das provas é de trés horas e trinta minutos, ja incluido o tempo destinade & identificagdo — que
sera feila no decorrer das provas — & ao preenchimento da falha da respostas,

7 Vooé devera permanecer obrigatoriamente em sala por no minimo, uma hora apds o inicio das provas @
poders lavar esle cadernc de provas somenie no decurso dos ullimos quinze minutos anteriores ao horarnio
determinado para o lémino das provas.

8 Aoterminaras provas, chame ofiscal de sala mais proximo, devolva-lhe a sua folha de respostas e dewe o local
de provas

9 Adesobediéncia a quakquer uma das determinagdes constantes no presento cademo ou na folha de respostas
poderaimplicara anulagio das suas provas
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De acordo com o comando a que cada um dos itens de 1 a 120 se refira, marque, na folha de respostas, para cada item: o campo
designado com o cddigo C, caso julgue o item CERTO; ou o campo designado com o codigo E, caso julgue o item ERRADO.
A auséncia de marcacéo ou a marcagéo de ambos os campos ndo serdo apenadas, ou seja, ndo receberdo pontuagdo negativa. Para
as devidas marcagdes, use a folha de respostas, inico documento valido para a corre¢do das suas provas.

Nos itens que avaliam Nocdes de Informatica, a menos que seja explicitamente informado o contrério, considere que todos os
programas mencionados estdo em configuracdo-padréo, em portugués, que o mouse esta configurado para pessoas destras e que
expressdes como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse. Considere também
que ndo ha restrigdes de protecdo, de funcionamento e de uso em relagdio aos programas, arquivos, diretorios, recursos e

equipamentos mencionados.

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto para os itens de 1 a 13

22

25

28

31

34

Uma decis@o singular de um juiz da Vara de
Execugdes Criminais de Tupé, pequena cidade a 534 km da
cidade de Sédo Paulo, impondo critérios bastante rigidos para
que os estabelecimentos penais da regido possam receber
novos presos, confirma a dramatica dimenséo da crise do
sistema prisional. A sentenca determina, entre outras
medidas, que as penitenciarias somente acolham presos que
residam em um raio de 200 km.

Segundo o juiz, as medidas que tomou s&o previstas
pela Lei de Execucdo Penal e objetivam acabar com a
violagdo dos direitos humanos da populagdo carceraria e
“abrir o debate a respeito da regionalizagdo dos presidios”.
Ele alega que muitos presos das penitenciarias da regifo sdo
de familias pobres da Grande S&o Paulo, que ndo dispdem de
condigdes financeiras para visitd-los semanalmente, o que
prejudica o trabalho de reeducagéo e de ressocializag@o.

Sua sentenca foi muito elogiada. Contudo, o governo
estadual anunciou que ird recorrer ao Tribunal de Justiga, sob
a alegagdo de que, se os estabelecimentos penais ndo
puderem receber mais presos, os juizes das varas de
execugdes ndo poderdo julgar réus acusados de crimes
violentos, como homicidio, latrocinio, seqiiestro ou estupro.
Além disso, as autoridades carcerarias alegam que a deciséo
impede a distribuicdo de integrantes de uma quadrilha por
diversos estabelecimentos penais, seja para evitar que
continuem comandando seus “negdcios”, seja para coibir a
formag@o de fac¢des criminosas.

Com um deficit de mais de 40 mil vagas e varias
unidades comportando o triplo de sua capacidade de lotacéo,
a ja dramatica crise do sistema prisional de Sdo Paulo se
agrava todos os dias. O mérito da sentenga do juiz de Tupa,
que dificilmente sera confirmada em instancia superior, é o
de refrescar a memdoria do governo sobre a urgéncia de uma
solugdo para o problema.

In: Estado de S. Paulo, 13/1/2008, p. A3 (com adaptagdes).

Com referéncia as idéias do texto, julgue os itens de 1 a 7.

1

De acordo com o texto, ndo ocorrem crimes violentos, como
homicidio, latrocinio, seqiiestro e estupro, na cidade de Tupa.

Depreende-se do texto que a crise do sistema prisional de
Séo Paulo pode ser resolvida com a adogdo de medidas que
restrinjam o deslocamento dos presos e dos seus familiares.

Infere-se do texto que o juiz mencionado, ao proferir sua
sentenga, se preocupou com a reabilitacdo dos presos.

Subentende-se da leitura do terceiro paragrafo que o
governo de S&o Paulo considera invidvel cumprir a sentenca

e recorrera a instancia superior.

De acordo com o terceiro pardgrafo do texto, o
encarceramento de criminosos em diferentes penitenciarias

possibilita a desmobilizag¢do de quadrilhas.

Segundo o autor do texto, a sentenga salienta a necessidade
de uma solug@o para a grave situagéo do sistema prisional de

S3do Paulo.

O texto caracteriza-se como texto descritivo devido a sua
complexidade e a apresentag@o de fatos que ocorreram com

personagens reais.

Julgue os itens seguintes, referentes as estruturas lingiiisticas

do texto.

12

13

As palavras “singular” (0.1) e “dramatica” (0.5) qualificam,

respectivamente, os substantivos “decisdo” ((.1) e

“dimensdo” (0.5).

O trecho “pequena cidade a 534 km da cidade de Sdo Paulo”
(0.2-3) encontra-se entre virgulas por exercer a fungfo de

aposto.

A correcéio gramatical do texto seria mantida se, na linha 3,
a palavra “bastante” fosse flexionada no plural, para

concordar com o substantivo “critérios”.

No trecho “para visita-los semanalmente” (¢.15), o pronome

refere-se a “presos” ({.13).

As oracdes subordinadas “que as penitenciarias somente
acolham presos” (0.7), “que tomou” (0.9) e “que ira recorrer
ao Tribunal de Justica” (0.18) desempenham a funcéo de

complemento do verbo.

Na linha 17, o emprego da conjuncéo “Contudo” estabelece

uma relacdo de causa e efeito entre as oragdes.
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Falara com voz sincera, exaltando a beleza da
paisagem e revelando que, se dependesse s6 dele, passaria o
resto da vida ali, morreria na varanda, abragado a visdo do rio
e da floresta. Era isso o que mais queria, se Alicia estivesse
ao seu lado.

Agora, ao vé-lo assim, suado e nervoso, mudando de
lugar o tempo todo e murmurando palavras que me
escapavam, temia que me abordasse para conversar sobre o
filho. Ndo parecia estar no iate, e sim em sua casa, em
Manaus: sentado, pernas e pés juntos, tronco ereto, a cabeca
oscilando, como se fizesse um ndo em camera lenta.
Despertava como quem leva um susto, ia lavar o rosto e
retomava sua ronda, que me deixava mareado. Eu esperava
o fim da tarde com ansiedade; mal escurecia, entrava no
camarote para ler, mas ficava pensando nos dois: Mundo e
seu pai. Quando néo conseguia dormir, subia ao convés e via
o vulto sentado na popa, o focinho de Fogo no colo; Jano néo

se voltava.

Milton Hatoum. Cinzas do Norte. Sdo Paulo: Companhia da Letras, 2005, p. 86-7.

Considerando as idéias e a linguagem do texto acima, julgue os

itens que se seguem.

14

15

16

17

18

19

20

As oragdes “se dependesse so dele” (0.2) e “se Alicia
estivesse ao seu lado” (0.4-5) estabelecem circunstancia de

condig@o em relagdo as oragdes as quais se subordinam.

Na linha 3, o emprego da crase antes do substantivo “visdo”
¢é optativo, visto que o termo “abracado” pode ser seguido
por complemento direto ou indireto.

A correcgio gramatical do texto seria mantida se o pronome
13

que”, em “que me escapavam” ({.7-8), fosse substituido

por qué.

Na linha 8, a forma verbal “temia” concorda com o sujeito de

terceira pessoa do singular ele, que foi omitido pelo narrador.

A oracdo “como se fizesse um ndo em camera lenta” (0.11)

expressa uma comparago estabelecida pelo narrador.

A corregdo gramatical e o sentido do texto seriam mantidos
se a preposi¢do a fosse incluida apds a forma verbal
“esperava” (0.13), de forma a obter a seguinte oragdo: Eu

esperava ao fim da tarde com ansiedade.

A corregdo gramatical do texto seria mantida se a virgula

empregada antes da conjuncdo “mas” (0.15) fosse omitida.

& Administrativo

o fiom  gka

o-0 4 T

.1 Administrativo
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Fari=

= ¥ Lista de funcionarios
" |escolas alunos

P s

4 Meu computador
+ %4 Meus locais de rede
» Lixeira
. Apresentagdo
1 Prefeitura Municipal de Vila Velha
» Administrativo
i Segurancga
; Social

A figura acima mostra uma janela do Windows Explorer,
executada em um computador cujo sistema operacional € o
Windows XP. Com relagéo a essa figura, julgue os itens a seguir.

21
22

23

24

O item ZJescolas alunos € uma pasta com arquivos do Word.

A opgdo @ [J Painel de controle, que ndo estd mostrada na
figura, tem, como funcionalidade principal, permitir
controlar o tamanho méximo dos arquivos criados no Word.

A pasta I__JAdministrativo € uma subpasta da pasta
= |1 Prefeitura Municipal de Vila Velha.

Ao se clicar a ferramenta
ocultada.

, a lista de pastas sera

3 Sarvidor no encontrado - Hkl"ﬂl..;fﬁ-ﬁl
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Considerando a figura acima, que mostra uma janela do
navegador Internet Explorer 6 (IE6), julgue os itens que se

seguem.

25 Para se iniciar o download da pagina www.google.com.br,
é suficiente clicar a ferramenta .

26 No endereco www.google.com.br, o termo .br indica que o
URL ¢ de um sitio do governo brasileiro.

27 O acesso a Internet s6 ¢ possivel com a utilizagdo do
navegador Internet Explorer.

28 Ao se clicar a ferramenta , ¢ iniciado um processo por
meio do qual o sitio atual podera ser acrescentado a uma
lista de favoritos.

29 Utilizando-se o meny TETAMEAEE ¢ possivel executar a

janela Opgdes da Internet, que permite, entre outras operagdes,
definir configuracdes de conexdo com a Internet.
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Considerando a figura acima, julgue os itens subseqtientes, acerca
do Excel 2003.
30 O total de ordens de servicos pode ser calculado utilizando-

se a ferramenta Soma que ¢é iniciada por meio do botdo & .

31 O sombreamento dos titulos pode ser alterado utilizando-se

)
a ferramenta =%

32 A ferramenta =T permite fazer a corregdo ortografica da
planilha mostrada na figura acima.

ﬂ:lr—rrrﬂ'l'- CERRTTO N PRl
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Com base na figura acima, julgue os itens que se seguem com
relagdo ao Word 2003.

33 Otitulo do texto pode ser formatado com borda utilizando-se

m .

a ferramenta

34 O paragrafo selecionado estd formatado com alinhamento
justificado.

35 Considerando-se que a impressora padro esteja configurada
corretamente, para se imprimir o documento, ¢ suficiente

clicar a ferramenta

Envelhecimento de consumidores e da for¢a de trabalho,
desastres ecologicos de conseqiiéncias imprevisiveis, campanha
de consumidores contra empresas que ndo respeitam o meio
ambiente. Até pouco tempo atras considerados de importancia
secunddria, esses temas hoje ja dividem espago com questdes
tradicionais, como falta de energia, inflacdo e aspectos
regulatdrios na pauta dos mais sérios riscos para a perenidade de
grandes corporagdes globais. E o que aponta recente estudo, que
também relaciona alguns problemas que devem ganhar for¢ca em
breve, como uma desaceleragdo na China, a briga por talentos e
a incapacidade das empresas de inovar.

Gazeta Mercantil, 15/1/2008, capa (com adaptagdes).

Tendo o texto acima como referéncia inicial e considerando
aspectos relevantes do atual panorama mundial, julgue os itens
que se seguem.

36 Em seu conjunto, o texto menciona tépicos caracteristicos
do atual estdgio da economia mundial, marcado pela
expansdo de suas atividades em escala cada vez mais
planetaria.

37 A globalizagdo pressupde a necessidade de dominio do
conhecimento como forma de se assegurarem as constantes
inovagdes tecnoldgicas, das quais tanto se nutre o sistema
produtivo contemporaneo.

38 A questdio ambiental, embora com peso crescente na agenda
mundial e suscitando preocupac¢do de autoridades e da
sociedade, ainda nfo influi nos rumos do comércio
internacional.

39 Vitima de séria crise energética em passado recente,
popularmente chamada de apagdo, o Brasil volta a se
preocupar com a possibilidade de eventual escassez de
energia motivada pela irregularidade das chuvas.

40 Surpreendentemente, o texto ndo menciona a inseguranca
gerada pela instabilidade da legislacdo reguladora da
economia como potencial perigo para as grandes empresas
transnacionais.

41 A China apresenta-se, na atualidade, como pais emergente,
ostentando um dos mais altos indices de crescimento
econdmico no mundo e presenca crescentemente ampliada
no volume de comércio global.

42 Infere-se do texto que uma eventual redugdo do nivel de
expansdo da economia chinesa seria benéfica para as
grandes corpora¢des mundiais porque significaria menos
concorréncia para elas.

43 O texto sugere que a capacidade de reciclar-se e de inovar é
condi¢do imposta pela globalizagdo para que as empresas
ndo declinem ou desaparegam, tragadas pela extrema
competitividade que hoje vigora na economia.

44 Ao mencionar as grandes corporagdes globais, o texto
certamente se refere as empresas transnacionais, também
conhecidas como multinacionais.

45 A Organizacdo Mundial do Comércio (OMC) é o 6rgéo
multilateral que tem por finalidade elaborar as regras a
serem seguidas no comércio internacional e zelar pela
observéncia delas.
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Considerando que, paramelhorar seu desempenho comercial, uma

empresa planeja gastar em infra-estrutura R$ 315.000,00, em 3

parcelas, julgue os itens seguintes.

46

47

48

Considere a seguinte situag@o hipotética.

A empresa gastou, em infra-estrutura, 40% do montante
referido acima e aplicou o restante em uma instituicio
financeira, antes de realizar os outros gastos. Apds 5 meses
do inicio da aplicacdo, sem ter feito uma nova aplicagéo ou
retirada, o saldo da empresa nessa aplicacgo era de R$226.800,00.
Nesse caso, se a institui¢do financeira opera no regime de
juros simples, entdo a taxa mensal de juros pagos pela
aplicagéo, no periodo mencionado, foi superior a 5%.

Considerando-se que as parcelas a serem gastas estejam em
progressdo aritmética crescente e que a ultima parcela seja de
R$ 160.000,00, entdo a primeira parcela ¢ inferior a
R$ 45.000,00.

Caso as parcelas a serem gastas estejam em progressdo
geométrica crescente e a primeira parcela seja de
R$ 15.000,00, entdo a dultima parcela é superior a
R$ 230.000,00.

O lucro de uma empresa, em milhares de reais, é dado

pela fungdo L(r) = f{¥) — c(f), em que f(¥) e c(t) representam,

respectivamente, o faturamento e os custos da empresa, em

milhares de reais, e £ > 0 é o tempo, em meses, contado a partir do

inicio do funcionamento da empresa. O grafico de y = L(), no

sistema cartesiano yOt, € mostrado na figura a seguir.

Y A

20

10 \
0 1 2 4 7 9 \/ T
-10

Com base nas informagdes acima, julgue os itens subseqiientes.

49

50

51

No periodo em que 2 < ¢ < 9, o faturamento da empresa foi
igual aos seus custos em apenas 2 momentos.

Se, para 4 < ¢ < 7, os custos da empresa foram constantes e
iguais a 40 mil reais — c(f) = 40 —, entdo o faturamento
dessa empresa pode ser expresso por f{¥) = —10¢ + 100.

Suponha-se que, para 2 < ¢ < 4, o faturamento f{r) e os
custos c(f) da empresa tenham sido constantes e diretamente
proporcionais aos numeros 3 e 2, respectivamente. Nesse
caso, é correto concluir que os custos dessa empresa foram

inferiores a 35 mil reais.

RASCUNHO
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Julgue os itens que se seguem.

52 Considere-se que Mauro tenha aplicado o montante de
R$ 10.000,00 em uma institui¢do financeira que paga juros
compostos de 8% ao ano. Nessa situa¢éo, tomando-se 0,3 e
0,033 como valores aproximados para log,,(2) e log,,(1,08),
respectivamente, é correto afirmar que o tempo decorrido
para que a aplicagdo realizada por Mauro alcance o montante
de R$ 20.000,00 € inferior a 8 anos.

53 Considere-se que uma aplicagdo de R$ 10.000,00 tenha
alcangado, apos um ano, um montante de R$ 11.550,00.
Nesse caso, se a taxa de inflagdo no periodo foi de 10%,
entdo a taxa real de juros dessa aplicagdo no periodo foi
inferior a 6%.

54 O volume de 0,5 dm’ € igual a 50 mL.

55 A solugdo do sistema de equacgdes a seguir satisfaz as
desigualdades z > x > y.
3x-y+z=8
x+ty+z=4
2x+y—-z=-8

Uma palavra sobre 2 = {0, 1} consiste nos proprios simbolos de
Y —0e l — etambém de uma concatenacéo de qualquer dos
simbolos de X, como, por exemplo, 00, 01, 000, 001, 1001 etc.
Uma palavra tem comprimento N quando possui N simbolos.
Define-se por " o conjunto de todas as palavras sobre X que tém
comprimento V. Com base nessas informagdes, julgue os itens a
seguir.

56 O conjunto X* contém exatamente 16 palavras.

57 Se I' = {0, 2}, entdo o conjunto I'* N X* contém um unico
elemento, a palavra 012.

Uma proposi¢do ¢ uma afirmagfo que pode ser julgada como
verdadeira — V —, ou falsa — F —, mas ndo como ambas. Uma
proposicdo € simples quando ndo contém nenhuma outra
proposicdo como parte de si mesma e, quando a proposigéo é
formada pela combinagéo de duas ou mais proposigdes simples,
¢ denominada proposi¢do composta. Uma proposigdo simples é,
normalmente, representada simbolicamente por letras maiusculas
do alfabeto. As expressdes A—B e AVB representam proposi¢oes
compostas, que sdo lidas, respectivamente, como “se A entdo B”
e “A ou B”. A primeira proposi¢do tem valor logico F quando A
¢ V e B ¢ F, nos demais casos ¢ V; a segunda tem valor logico F
quando A e B sd@o F, nos demais casos é V. A expressdo —A
também representa uma proposi¢do composta, lida como “néo A”,
e tem valor logico V quando A é F, e tem valor logico F quando
A é V. Com base nessas defini¢des, julgue os itens subseqiientes.

58 Considere que as proposigdes listadas abaixo sejam todas V.
I SeClarando € policial, entdo Jodo ndo ¢ analista de sistemas.
I  Se Lucas ndo € policial, entdo Elias é contador.
I Clara ¢ policial.
Supondo que cada pessoa citada tenha somente uma
profissdo, entdo esta correto concluir que a proposicdo “Joéo
¢é contador” é verdadeira.

59 As proposicdes A—>B e (“B)~(—A) tém a mesma tabela
verdade.
60 A proposicdo “Se a vitima nfo estava ferida ou a arma foi

encontrada, entdo o criminoso errou o alvo” poderia ser
corretamente simbolizada na forma (—A)VB—C.

RASCUNHO
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Considere que um titulo de valor nominal igual a R$ 6.000,00

deva ser descontado 5 meses antes do seu vencimento, a uma taxa
de desconto comercial simples de 4% ao més. A respeito dessa
situagdo, julgue os itens seguintes.

61 O valor do desconto é superior a R$ 1.000,00.

62 A taxa efetiva mensal da operacdo ¢ de 5,5%.

Um terreno foi vendido em 3 prestagdes mensais de
R$ 10.000,00, iguais e consecutivas. A primeira prestagdo foi
dada como entrada e a taxa de juros compostos do financiamento
era de 4% ao més.

Com base nas informagdes acima, julgue o item a seguir.

63 Tomando 0,96 e 0,92 como valores aproximados,
respectivamente, para (1,04) ' e (1,04)?, é correto afirmar
que o preco a vista do terreno ¢ inferior a R$ 30.000,00.

Um empréstimo de R$ 60.000,00 deve ser pago em 5
prestagdes anuais, consecutivas, pelo sistema de amortizagéo
constante (SAC). A primeira prestagdo de R$ 13.800,00 vence
um ano apods a tomada do empréstimo.

Considerando essa situagdo hipotética, julgue os itens
subseqiientes.
64 A taxa de juros do financiamento € superior a 4% ao ano.

65 O saldo devedor no final do segundo ano ¢ inferior a
R$ 35.000,00.

Dois titulos, cujos valores nominais somavam
R$ 20.000,00, foram descontados a taxa de desconto comercial
simples de 3% ao més. Um dos titulos foi descontado 4 meses
antes de seu vencimento € o outro, 2 meses antes de seu
vencimento. Os descontos somaram R$ 1.680,00.

A respeito dessa situag@o hipotética, julgue os itens a seguir.

66 O valor nominal do titulo descontado 4 meses antes do seu
vencimento foi inferior a R$ 9.000,00.

67 O desconto do titulo descontado 2 meses antes de seu
vencimento foi inferior a R$ 800,00.

Um empréstimo de R$ 88.000,00 deve ser quitado pela
tabela Price em 12 prestagdes mensais, iguais e consecutivas, a
primeira vencendo um més apds a tomada do empréstimo. A taxa
de juros compostos cobrados ¢ de 60% ao ano, capitalizados
mensalmente.

Acerca dessa situagdo hipotética, julgue os itens seguintes.
68 A taxa anual efetiva da operacdo de empréstimo ¢ igual a
1,05".

69 Os juros cobrados na primeira prestagdo serdo inferiores a
R$ 5.000,00.

70 Tomando 0,56 como valor aproximado para 1,05 ' ¢
correto afirmar que a prestagdo do empréstimo ¢ inferior a
R$ 9.500,00.
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conta saldo em reais

energia a pagar 48,00
despesa financeira 69,00
juros a pagar 79,00
abatimento sobre compras 90,00
manutengdo a pagar 98,00
receita financeira 113,00
abatimento sobre vendas 116,00
combustiveis e lubrificantes a pagar 118,00
fretes sobre vendas 123,00
salarios a pagar 147,00
despesa de telefone 190,00
fornecedores 190,00
reservas de lucros 221,00
aluguel antecipado 230,00
imposto sobre o lucro 230,00
fretes de compras 238.00
material de consumo 320,00
despesa de energia 320,00
provisdo para contingéncias judiciais 320,00
seguros antecipados 330,00
reserva de reavaliagdo 345,00
caixa 400,00
material de limpeza 430,00
telefone a pagar 430,00
financiamentos a pagar 436,00
impostos e contribuicdes a pagar 439,00
assinaturas antecipadas 440,00
equivaléncia patrimonial 480,00
aluguel a pagar 490,00
banco 500,00
reserva legal 540,00
seguros sobre compras de mercadorias 556,00
computadores 750,00
despesa de aluguel 800,00
adiantamento de salarios 890,00
provisdo para devedores duvidosos 900,00
estoque final de mercadorias para revenda 900,00
provisdo para perda de investimentos 980,00
despesa de salarios 1.100,00
moveis 1.123,00
devolugdo de compras 1.234,00
impostos sobre vendas 1.330,00
investimentos em controladas 2.134,00
financiamentos a pagar em longo prazo 2.234,00
utensilios diversos 2.334,00
veiculos 2.340,00
compra de mercadorias 2.345,00
clientes 3.200,00
prédios 3.456,00
casas 4.210,00
investimentos em coligadas 4.390,00
depreciacdo acumulada 4.500,00
terrenos 5.467,00
capital social 6.780,00
estoque inicial de mercadorias para revenda 6.790,00
apartamentos 7.659,00
custo da mercadoria vendida 2.178,00
empréstimos a pagar em longo prazo 8.769,00
vendas de mercadorias 13.249,00
lucros ou prejuizos acumulados 277727272

Considerando o balancete de verificagdo de uma empresa
apresentado na tabela ao lado, julgue os itens a seguir.

n

72

73
14
75
76
11

78
79

80
81
82

O valor do lucro antes do imposto de renda € de
R$ 1.129,00.

O valor do ativo permanente-investimentos corresponde a
R$ 5.544,00.

A margem bruta da empresa € maior do que 45%.
O ativo circulante corresponde a R$ 7.640,00.

O indice de liquidez corrente ¢ maior do que 2.
O valor do passivo total é de R$ 13.798,00.

O valor do ativo permanente imobilizado corresponde a
R$ 32.883,00.

O valor das compras liquidas é de R$ 3.139,00.

O valor do patrimdnio liquido, ap6s a incorporagéo do lucro
do periodo, é de R$ 20.440,00.

O valor do capital circulante liquido é de R$ 3.945,00.
A margem liquida obtida € maior do que 12%.

O resultado acumulado antes da incorporagéo do resultado
liquido do periodo é de R$ 12.540,00, credor.
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saldo em reais

contas 31/12/2006 31/12/2007
seguros antecipados 80,00 130,00
seguros a pagar 340,00 660,00
adiantamento de saléarios 340,00 700,00
despesa de seguros 430,00 600,00
despesa de energia 456,00 998,00
despesa de aluguel 650,00 1.180,00
aluguel antecipado 1.900,00 900,00
receita antecipada 2.000,00 3.000,00
aluguel a pagar 2.100,00 900,00
depreciagdo acumulada 2.450,00 3.146,00
salarios a pagar 3.000,00 4.800,00
custo da mercadoria vendida 3.145,00 6.432,00
clientes 4.100,00 2.300,00
despesa de salarios 4.300,00 6.500,00
fornecedores de mercadorias 5.600,00 8.000,00
estoque de mercadorias 8.100,00 5.600,00
receita de vendas 10.900,00 17.800,00
imobilizado 11.900,00 11.900,00

Considerando as informag¢des na tabela acima, relativas a

movimentacdo econdmica de uma empresa, julgue os itens que se

seguem.

83

84

85

87

90

O fluxo das atividades operacionais evidenciado apds a
elaborag@o do demonstrativo do fluxo do disponivel ¢ igual
aR$ 7.768,00.

O valor pago para funcionarios em 2007 corresponde a
R$ 5.060,00.

O valor de seguros pagos no periodo corresponde a
R$ 280,00.

O valor de aluguel pago no periodo corresponde a
R$ 2.380,00.

O valor correspondente a compras de mercadorias para
revenda é de R$ 5.429,00.

O pagamento de fornecedores em 2007 corresponde a
R$ 1.532,00.

O resultado liquido apurado apo6s a elaboracdo da
demonstragdo do resultado do exercicio (DRE) ¢ de
R$ 1.394,00.

O recebimento de clientes no periodo corresponde a
R$ 20.600,00.

O valor contabil do imobilizado no ano 2007 é de
R$ 11.900,00.
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Acerca dos diversos sistemas de custeio adotados por empresa,

julgue os itens seguintes.

92 Aoutilizar o custeio baseado em atividades, ha a necessidade
de atribui¢do de indicadores de custo para a alocagdo dos

custos indiretos de fabricagdo.

93 Os custos e as despesas indiretas sdo utilizados para a
apuragdo da margem de contribui¢do unitaria do custeio por

absorgio.

94 O custeio varidvel proporciona a elaboracdo de situagdes
hipotéticas em fun¢do da modificagdo de componentes de
custo. A andlise custo-volume-lucro é utilizada para a

avaliacdo de situagdes simuladas em curto prazo.

95 A adocdo do custeio variavel, em detrimento do custeio por
absorc¢do, devera ser precedida de comunicagéo a secretaria

da Receita Federal e também a secretaria de Fazenda do

Estado.
lucro
patriménio | participacio lucro L.
empresa X . distribuido
. . liquido da da obtido pela
investida | | X . . X X pela
investida investidora | investida . .
investida
A 54.000,00 2.160,00 3.000,00 1.500,00
B 29.000,00 2.900,00 3.400,00 1.700,00
C 12.000,00 1.920,00 8.900,00 4.450,00
D 3.000,00 1.980,00 900,00 450,00
E 7.000,00 4.900,00 2.300,00 1.150,00
F 5.000,00 2.700,00 4.500,00 2.250,00

A tabela acima, em que os valores estdo em reais, representa as
aplicagdes de uma empresa investidora que possui patriménio
liquido igual a R$ 120.300,00. Nessa situagéo e considerando as
orientagdes da Lein.®6.404/1976 e da legislagdo posterior, julgue

os itens a seguir.
96 O investimento na sociedade A deve ser avaliado pelo
método de custo.

97 O investimento na sociedade C deve ser avaliado pelo

método de equivaléncia patrimonial.

98 O investimento na sociedade D deve ser avaliado pelo

método de equivaléncia patrimonial.

99 O investimento na sociedade E deve ser avaliado pelo

método de custo.

100 O investimento na sociedade B deve ser avaliado pelo

método de custo.

Acerca da analise econdmico-financeira de uma empresa, julgue
os itens subseqientes.

101 Para a apuracdo do indice de endividamento deve ser
considerado o saldo total do passivo de curto e de longo
prazo.

102 O indice de liquidez corrente serd maior ou igual ao indice
de liquidez seca, porque, enquanto este ndo considera o
estoque de mercadorias para revenda aquele considera.

103 O registro da provisdo para devedores duvidosos nédo afeta
o indice de liquidez corrente.

104 O registro da provisdo para perda de investimentos reduz o
indice de liquidez geral.

105 A contabilizagdo da venda de mercadorias a prazo afeta o
ativo circulante e o resultado do exercicio; a contabilizacdo
de vendas antecipadas ndo afeta o resultado do exercicio.

106 O registro da baixa de ativos por doagdo cujo valor da
depreciacdo seja idéntico ao custo histoérico do bem reduz a
margem liquida na demonstragéo do resultado do exercicio
(DRE).

107 Oregistro dareceita financeira proporciona um acréscimo ao
percentual da margem liquida.

Acerca do registro e da avaliagdo de investimentos em
companhias abertas no pais, julgue os itens seguintes.

108 A contabilizagdo do resultado credor de equivaléncia
patrimonial de sociedades controladas propicia um débito no
ativo permanente e um crédito no resultado do exercicio.

109 O recebimento de dividendos de companhias coligadas
avaliadas pelo método de custo aumenta o disponivel da
investidora, mas ndo afeta o resultado acumulado do
exercicio da investida.

110 O registro da provisdo para desvalorizacdo de estoques
proporciona um débito na conta de estoques e um crédito no
resultado do exercicio.

101/2000 — Lei de

Responsabilidade na Gestdo Fiscal —, julgue os itens a seguir.

Acerca da Lei Complementar n.’

111 Despesas de capital sdo as realizadas sob a forma de
empréstimo ou financiamento a contribuinte, com o intuito
de promover incentivo fiscal, tendo por base tributo de

competéncia do ente da Federag@o.

112 E classificada como empresa estatal dependente a empresa
controlada que receba do ente controlador recursos
financeiros para pagamento de despesas com pessoal que
ndo sejam caracterizados como provenientes de aumento de

participacdo acionaria.

113 Ao conceder crédito a pessoa fisica, o ente da Federagéo
pode isentar o pagamento de encargos financeiros, comissdes

e despesas congéneres.
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114 Seré considerado nulo de pleno direito o ato que provoque

115

aumento da despesa com pessoal e que nfo atenda o limite
fixado para aplicagdo de recursos para pagamento de pessoal

inativo.

E permitida a realizagdo de operagdo de crédito entre um
ente da Federagdo, por intermédio de fundo, autarquia,
fundacdo ou empresa estatal dependente, e outro, exceto suas
entidades da administrac@o indireta, ainda que sob a forma
de novacdo, refinanciamento ou postergacdo de divida

contraida anteriormente.

Acerca da Lei Federal n.” 4.320/1964, julgue os itens

subseqiientes.

17

120

As receitas de capital podem ser provenientes da realizagéo
de recursos financeiros oriundos de constitui¢do de dividas

ou da conversdo, em espécie, de bens e direitos.

As dotacdes destinadas a cobrir a diferenga entre os pregos
de mercado e os pregos de revenda, pelo governo, de géneros
alimenticios ndo serfo caracterizadas como subvengdes

econdmicas.

Os créditos suplementares s&o aqueles destinados a despesas

para as quais ndo exista dotagdo orcamentaria especifica.

Os empenhos ndo liquidados com vigéncia plurienal s6 serdo
classificados como restos a pagar no ultimo ano de vigéncia

do crédito.

Poderdo compor a prestacdo de contas da Unido os
demonstrativos do Tesouro Nacional e das agéncias
financeiras oficiais de fomento, incluido o Banco Nacional

de Desenvolvimento Econdmico e Social (BNDES).
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